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ОКРЕМІ АСПЕКТИ МОРАЛЬНИХ ЗАСАД АДВОКАТСЬКОЇ ЕТИКИ 
 

Входження адвокатури на міжнародну арену є надважливою умовою у 
побудові громадянського суспільства, та приведення його у відповідності до 
міжнародних стандартів. Адвокати здійснюючи свою професійну діяльність 
віддзеркалюють нашу державу на світовому рівні, а тому і діяльність адвоката 
повинна бути висококваліфікованою, високоморальною, етичною, із 
застосуванням норм та принципів національного та міжнародного права.  

Питання стосовно моральних засад адвокатської діяльності  
досліджувались такими вченими, як М. Молло, А.Ф. Коні, Л. Кокорєва,  
М. Строговича, П. Елькінд, Т. Зінатуліна, С. Алексєєва, В. Яковлєва, Р. 
Шмоткіна, та іншими. Про те, на даний час існує ряд питань, які є не 
вирішеними і наданий час, а  тому аналіз обраної теми підвищує її актуальність і 
на даний час. 

Так, у Законі України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» [1] 
вказано, що одним із основних обов’язків адвоката є обов’язок дотримання ним 
Правил адвокатської етики [2], яка включає в себе значний спектор моральних  
та спеціальних вимог, та норм, які реалізуються в результаті здійснення 
адвокатської діяльності.  Загальновідомо, що адвокатська етика є наукою 
моральною, а не правовою, ось чому адвокат при  виконанні своїх 
функціональних обов’язків повинен застосовувати, як етичні, так і моральні 
принципи.  

Адвокат повинен бути принциповим, чесним, непримиренним до 
порушення прав і законних інтересів своїх підзахисних, мати власну думку, не 
піддаватися на можливі провокації від сторін, уміти твердо  відстоювати свої 
переконання і позиції. У поведінці адвоката повинна бути присутня стриманість 
і коректність стосовно всіх учасників судового процесу, інтелігентність та 
висока моральність. Його дії повинні бути логічними, послідовними та 
високоморальними. Адвокат у своїй діяльності повинен ставити інтереси клієнта 
вище за особисті; ні в якому разі не повинен принижувати клієнта, та ображати 
його; не повинен принижувати та обговорювати зі своїм клієнтом своїх колег 
(інших адвокатів); повинен діяти відповідно до договору; про рух справи 
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постійно повідомляти свого клієнта; ймовірні проблеми, які можуть виникати 
під час захисту прав довірителя не виконувати за допомогою «хабаря»; 
зобов’язаний  приділяти максимальну увагу справі підзахисного. Так, як на 
даний час ми можемо спостерігати велику конкуренцію між адвокатами, а тому 
деякі «недобросовісні» адвокати вдаються до приниження, обговорення свої 
колег, та «переманюванню» клієнтів, що суперечить адвокацькій етиці та моралі 
справжнього захисника. Заробити винагороду за вирішення справи 
«переманюючи» клієнта – основна їхня мета. У європейській спільноті такі 
факти є недопустимими, а тому якщо українські адвокати прямують у  
європейський простір, вони ні в якому разі не повинні вдаватися до таких дій, 
так як це може бути ймовірне «клеймо», яке відображається на діяльності 
добропорядного адвоката. 

Згідно положень Правил адвокатської етики [2] професійна незалежність 
адвоката, а також переконаність довірителя у порядності, чесності і сумлінності 
адвоката є необхідними умовами довіри до нього; адвокат повинен уникати дій 
(бездіяльності), спрямованих на підрив довіри; зловживання довірою несумісне 
зі званням адвоката. Констатуючи дану норму можна виокреми основні 
принципи етики адвоката, зокрема, це :1) професійна незалежність; 2) 
дотримання адвокатської таємниці; 3) обов’язок зберігати честь і гідність 
незалежно від ситуації; 4) обов’язок сумлінно захищати права і свободи, 
відстоювати інтереси довірителя; 5) поважати честь і гідність осіб, які 
звернулися за юридичною допомогою. 

Протягом здійснення усією діяльності адвокат повинен  використовувати 
зобов’язаний використовувати тільки законні засоби для захисту інтересів 
клієнта, та діяти в межах чинного законодавства. При будь-яких обставинах 
адвокат повинен зберігати честь та гідність, його спілкування з довірителем 
повинно бути лише діловим. Відносини між адвокатом і довірителем мають 
ґрунтуватися на довірі. Перш за все обов’язок адвоката полягає у 
нерозголошенні відомостей, які стали йому відомі під час спілкування з 
довірителем, адже таке право довірителя передбачено Конституцією України. 
Предмет адвокатської етики складає «професійна етика адвоката», яка охоплює 
питання моралі у відносинах із громадянами, державними органами та іншими 
органами адвокатури [3, с. 76].  

Варто зауважити, що поняття про етику, та його походження ще 
розпочинало свою історію ще у 1834 році, коли було опубліковано працю 
відомого правознавця І. Бентама «Деонтологія, або Наука про мораль», у якій він 
зазначив, що деонтологія формує основу предмета будь-якої науки [4, с. 15].  

Одним із перших дослідників моральних аспектів адвокатської діяльності 
був М. Кан, який вказував на такі ознаки адвокатської етики: 1) сукупність 
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правил поведінки адвоката, пов’язана зі здійсненням адвокатської діяльності; 2) 
сукупність норм поведінки; 3) правила, що регулюють такі сторони діяльності 
адвокатів, які нерозривно пов’язані з честю і гідністю кожного з них окремо і 
адвокатури загалом [5, с. 28]. 

Отже, підсумовуючи вищевикладене варто зауважити, що в основу  
моральних засад адвокацької етики покладено добропорядність, чесність,  
відповідальність, правосвідомість, високий професіоналізм, високоморальність, 
комунікабельність, та професіоналізм. Всі ці якості повинні бути закладені в 
основу під час підготовці висококваліфікованого захисника у закладах вищої 
освіти, та під час стажування та отримання посвідчення про право на заняття 
адвокацької діяльністю. Тільки за таких умов українські адвокати будуть 
гідними конкурентами адвокатів міжнародної спільноти. 
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